

廟宇競投激烈

「前途未卜，問下廟祝！」

今日香港經濟低迷，百業蕭條，消費力甚為疲弱，不過，據一些人的觀察，香港有一個行業生意竟其門如市，營業額有增沒減。你道是何行業？就是那些占卜星相先生，因為生活艱難，香港人本來就好風水術數之道，如今面臨前途未卜，唯有紛紛問教於術士，希望預知未來，好作準備也。

所以，香港之末世風情，越來越多人依靠神靈保佑，廟宇爆棚，人山人海，善信紛紛求神拜佛，可見世界艱難，連菩薩都變得搶手了。而此風在過去經常都有發生，宛然是香港社會的怪現象。例如一九六五年，香港投標承辦廟宇過程，爭個你死我活，掀起史無前例之菩薩爭奪戰，時人嘖嘖稱奇，成為茶餘飯後之美談呢。

原來一九六五年香港陷於社會不景，自由經濟政策未見其利先見其害，數家華人銀行因在地產投資上損手爛腳，導致樓價暴跌，銀行擠提。在人心不穩之下，廟宇非常熱鬧，善信紛紛求神指引，不但菩薩行大運，連帶香燭紙料店都其門如市，廟祝公和廟祝婆收入甚豐。

其時大部分廟宇皆歸由華民政務司署管理，每年

登報公開投標承辦，而投標者須具「廟祝專業資格」，所以向來爭奪不多，競投有限。豈料這次競投非常激烈，尤其沙田車公廟甚至搶手，八十多名廟祝大門法，紛紛叫價，一直叫到五萬大元，全場哗然。

要知道，其時廟宇投標很少達一萬元鉅額，但當年則不同了，叫價越叫越勇，「萬萬」聲震人心弦，亦反映前途未卜，唯有求神問廟祝之港人心理呢。

話說香江